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A kiegyezés a válaszfeliratban.
Az nj országgyűlési ciklusnak 

bizonyára a legfontosabb teendői 
közé fog tartozni az Ausztriával 
való gazdasági kiegyezés elinté­
zése. Az általános depresszió, mely 
most ólomsulylyal nehezedik a 
magyar gazdasági életre, jelenté­
keny részében annak a bizonyta­
lan helyzetnek tulajdonítandó, me­
lyet a kiegyezési kérdéseknek évek 
óta való függőben hagyása terem­
tett meg.

A képviselőház tegnapi ülésé­
ben előterjesztett válaszfelirati ja­
vaslat kifejezést ad annak a 
nézetnek, hogy a kiegyezés sze­
rencsés megoldása nagyot lendít­
hetne hazánk anyagi helyzetén. 
De a válaszfelirat nem mutat rá 
azokra a módokra és eszközökre, 
amelyek ezt az ügyet helyes meg­
oldás elé vinnék.

Általában nagy hibája a vá­
laszfeliratnak, hogy az, a régi 
rósz szokáshoz híven, egyszerű
~Trrrnrf mi .. i ........... ""tt.. 'Ttiitt----

A Laucaió.
Miczike minden este ott sétált a ma­

májával a korzón.
Miczike szapora járású, fürge Szike : 

a mama higgadt ltp.ü, gömböljü termetű, 
komoly asszonyság.

Miczike 15 éves, a mama 46.
Mikor megjelennek az utczán, az 

arany ifjúság epedve nézi a sugár termetű, 
eperajku, kokényszemü gyermeket s végig 
fut a hátukon a hideg, ha a mamára te­
kintenek.

— Micsoda anyós lesz ebből a néni­
ből. Brr!!

Pedig a mama még nem hervadt el, 
olyan jó korban van, mint egy antik zon­
gora, melyről egy húr sem hiányzik.

Ila sétálnak, nap nap után hozzájuk 
szegődött egy takaros bakahadnagy, kinek 
serkedező, porge bajuszáért bomlottak a 
leányok ; de 5 hü és kitartó lovag volt; 
nem röpült se jobbra, se balra.

Egyszer aztán így szólt a Miczike pa­
pája: anyjuk! vadítsd el azt a fiók osztrá­
kot ettől a leánytól, mert ón nem tudok 
érte kaueziót tenni.

A mama megígérte, hogy elvadítja.
Ettől kezdve a Miczike elöl ment s 

utána a mamával a hadnagy.

parafi ázisa a trónbeszédnek, anél­
kül, hogy programmot adna. Pedig 
ha valahol, úgy a kiegyezés fon­
tos kérdésében minden esetre 
programmot vártunk. Ez az a 
kérdés, melyben tisztán keilen > 
látnunk és éppen itt tapoga’ ózunk 
évek óta a homályban. A válasz­
felirat hangoztatja ugyan azt a 
jogi álláspontunkat, melynél fogva 
jussunk volna az önálló vámterü­
lethez, de már a következő mon­
datban hozzáteszi, hogy lemondunk 
az önálló intézkedés jogától, ha a 
kiegyezés ránk nézve némiképp 
előnyös feltételekkel megköthető 
volna.

Most, midőn az egész ország 
az önálló vámterületet óhajtja, 
midőn csak az önálló vámterület­
től varhatjuk gazdasági életünk 
fellendülését, midőn a választási 
programmbeszédekben a szabad­
elvű párt jelentékeny része is az 
önálló vámterület hívének vallja 
magát: akkor előáll a válaszfel­
irat és a régi alapokon való ki­

A papa meg volt elégedve az ered­
ménynyel es a mama is.

Pár hét muh a éjjeli zene zavarta fel 
a papát, aki mó'gesen kukucskált ki az 
ablakredőnyök között.

—■ Ni! Nil A hadnagy huzatja azt a 
nótát, — hogy:

Huszár vagyok édes babám
Az is maradi k:
Violasziu dolmányomon
Sárga gomb ragyog;
Htczu peng a sarkantyúm, j
Semmi gondom, semmi búm;
Csak úgy vigadom!

I
No lám, hogy h»nczeg a pocsolya ke­

rülő, pedig se violaszinü dolmánya, se ear 
kantynja nincsen — dörmogött az öreg.

Óvatosságból másnap az udvarva tette 
át a Miizike hálószobáját a papa, hogy ne 
czincz,og]on olt az a baka.

De bizony másnap éjjel még nagyobb 
hévvel jajgatott a klarinét:

Szerellek Roxelánom. |
Tied egész valóm 1

Dühbe jött erre az öreg, kinyitotta as j 
ablakot és igy szólt: Hadnagy ur 1 az én

egyezés mellett kardoskodik. — 
Magyarországnak oly lehanyatlott 
ipara és kereskedelme csak az 
önálló vámterület mellett virágoz­
hat! k fel.

Ausztria az ő föllendült ipa­
rával mindaddig a nyakunkon fog 
ülni, mig várunkkal nem fogunk 
védekezni ellene. Gyáraink, ipari 
vállalataink sorra buknak, tönkre 
mennek azok is, melyek állami 
subvenció mellett létesültek. Az 
osztrák verseny alatt mind el­
véreztek. — Teljesen ki vagyunk 
szolgáltatva az osztrák iparnak, 
melylyel csak az önálló vámterü­
let mellett szállhatunk ki a síkra 
egyenlő fegyverekkel.

Más megoldást nem tudunk 
elképzelni, mint az önálló vám­
területet. Csak az menthet meg 
bennünket a teljes gazdasági el- 
zülléstől. Hogy ez igy van, azt a 
jelölt urak a választások alkal­
mával mind beismerték a szabad­
elvű párton is és most elvárjuk 
tőlük, hogy nem fogják megszegni

leányom nem Roxelán, hanem Miczi; az 
én feli ségem Erzsébet s remélem n-m 5 
értő ezinezognak itt az ablak alatt ezek a 
czigányok !

A hadnagy ur az erélyes fellépésre 
retirált ó-t többé nem zavarta a Tündér- 
utcza csendjét.

Hanem a korzón azért megjelent a 
kitartó udvarló e mikor a kapuban elvált a 
hölgyekiől, olyan ezuppanós csókot nyom< tt 
a mama kezére, hogy majd hólyagos him­
lőt kapott tői-*.

Tegnapelőtt azután nagy meglepetés 
érte a papát.

Miczike egyedül ment haza a kor­
zóról. ..

— Hát az anyád hol marad?
Miczike elpirult és igy szólt: a mama 

azt izeni, hogy mindjárt jón.
De bizony a mama nem jött, hanem 

helyette egy levelet kapott a papa, mely 
hangzik ekkópen :

Édes (hegem:
Miczikét meg akartam menteni s én 

szöktem meg n haduagygyal; éa értem kell 
kauezió.

A viszontlátásig ölel: Erzsébet
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aa adott szót é* helyt fognak 
állani ó*i'te szilárdan a képviselő­
it áztam is.

A válaszfelirat egy szóval 
sem emlékezik meg arról az ál­
landó rendezésről, melyet az 
osztrák miniszterelnök nr szeretne 
a nyakunkba sózni. A feliratnak 
•z a hallgatása nagyon gyanú-nak 
tűnik fel előttünk és félő, hogy 
kéz alatt valami esiny készül, 
mely azután — nem mint eddig — ; 
10 évre, hanem 25— 30 évre, 
vagy talán még hosszabb időre 
Ausztriához fog kötni bennünk« t. 
Legyünk résen, mert ha a fel­
iratnak egy szava sincs a Körber 
ur tervéhez, úgy Széli Kálmán 
bizonyára egyetért vele az „állandó 
rendezés“ dolgában. De reméljük, 
hogy ez állandó rendezés még 
sem megy majd oly könnyen, 
■int azt a kormánypárti jóhisze­
műség reményű.

Ab ej pttcpökök A szombathelyi, 
f57Ä i én bzékcefehórrári uj püspökök tvg- 
mp d lelőtt kettők le az esküt ő F.daége 
kezébe. Az esküié, eleu Széchényi Gyűli 
gróf és Wlasaics Gyula miniszterek működ­
tek közre. A a eskütétel után az uj püa 
jökok és az uj titkos tanácsosok kihail- 
gatáaon voltuk a királynál.

TÁRSAS ÉLET.

Vita & kápvÍBetőMabaa.
fíudapnt, november 12.

A válaszfelirati vita, mely tudva­
levőleg fob. ó hó 14 ón, esíitöi tőfeöa 
veszi kezdetét, ezúttal a rendesnél na­
gyobb mérveket fog ölteni. Jelentékeny 
riszt fog abban venni a Kosiuth-párí, 
mely külön felirati javasla ot fog elő- j 
terjeszteni.

A függetlenségi párt felirata a 
48 as elvek hangoztatása mellett főleg ! 
a gazdasági kérdéseket fogja megvilá­
gítani és első sorban az önálló vámte­
rület mellett fog sikraszáliaui, mint a 
mely az egyedüli eszköz Magyarország 
gazdasági helyzetének megjavítására. A 
vita folyamán Kossuth Ferenczen kivtil 
a függetlenségi pártnak még számos 
tagja fog felszólalni.

A néppárt részéről Rakovszky Ist­
ván fogja a válaszfelirator. tárgyalt be­
szédet bonczolgatni, mig a kormány­
párt ítészéről Horinszky Nándor fog 
segédkezni a miniszterelnöknek az ellen­
zéki érvek „leoáfolásábau.“

Vázsonyi Vilmos, Buda: e-t demok­
rata-párti képviselője, a válaszfebrati 
vita alatt fogja szűz beszédét elmondani 
és ezen alkalommal ő általa készített 
felirat tervezetéi; indítvány alakjában 
fogj a előter jeszteiv.

Exüst tálcásán.
A »agy közgazdasági pangás idején 

történt, amikor a Bohonczy Gedeon elő 
adáea ezerint négyezer szép bsazony fülbe, 
valója hagyta el lózzsáa tartózkodó helyét
és a kamatnak akkora lába van. mint 
egy némái; dragenyosnt k. A nagyságos ur 
mindem ap kijelentőit», hegy bem ukja a 
gyárat, a nagyságos asszony azonban kije­
lentette, hogy erről szó sem lein t addig, 
a mig a doktor ur, a ki erősen csapta a 
szelst a lányok kőiül, nem nyilatkozik.

! , A látszatét mag kell óvni mihden 
í áron: csak a látszatot, de eet aztán nagyot«.
! A drága eaoléd helyett olc^ebbat fogadtak, 
j iu*9 ruhájába belehajtanák ». házmester 

fiát, a ki csak annyit tudóit, da ezt jel 
tudta, bogy mind=at ezüst tá.Iczá» kell be- 
vi*BÍa nagyságos asszonynak Ekkor történt,

I hogy a piktor er délután telefonon beje- 
; lentette az aiy&fiaágát mzsonára. Persze err#
: nagy trakfamtintumoi kellett eeapni: virágot, 
i italt, Keglcrt bszatnl, bitóiba pedig mér s 

llí:Syságos arazonjnak nem adtak. A sze- 
geny nagysága keserves pillanatokat élt ét; 
köuyje is kicsordult, de azért egy óra múlva 
ihár pazarol terített asztal mellett ült a 
piktor ar atyaflság*.

Minden a dnskálkcdá jó mód'ól borzéit, 
a pompás ezüsttálcák, tartók, drága, mo 
e<;lygó> gyümölcsök, itrlok, sütemények. A 
kedv kitűnő volt, a friss boldogság meleg 
furáimat már érezte a finom anyai szimat, 
amikor fgrezane az „inas“ lép a szobába :

— No Iára, ezt majd elfelejtettem át­
adni a nagyságos asszonynak !

És szépen a mint illendő ezüst tálasán 
odanyujt 5 nagyságának egy egészen friss 
sálogczedul ít.

Hanem azért dicséretére legyen mondva 
a piktor ur mégis elvette a ‘ szőke házi- 
kisßsazmvt.

POLITIKAI HÍREK.
táltosán apoxoonyi fdiepáneág-

ban. Vay Dénes báró pozsonyi főispán le­
mondása befejezett dolog. Utódja Batthyány j 
István gróf, j énzügyminisetori regédtitkár j 
lesz, a kinok kinevezése a napokban meg- 1 
jelenik a hivatalos la; ban

VIDÉK.
h. h bösKÖi menyi vioaináíis bal­

esete Keilome'lon utazásuk volt azoknak 
a kik a mű t hét egyik reggelén H Böször­
ményből Debreczenbo utaztak. — Ugyanig 
a Nyúlásnál eltört a gépnek egyik fontosabb 
alkatrésze ée a mozdony a továbbmene 
telro képtelen lett. Az utasok gyalogosan 
vándoroltak be debreczeti városáb*.

Egy cealád kimentése a lángok­
ból. E hó 9- én este 9 órakor Rój to ; ve­
szedelmes tűzvész pusztított a ca k két em­
ber, hálált magvető bátorságán-k kfirzön- 
1«! tő, hogy egy öttagú család megment'- 
kiilfc a tüzhaíáitól. Hevea északi szel fut 
mikor lohbott vetett Patkós Demeter szalma- 
fedelü háza, « mire a? éjjeli őrök észre­
vették a veszedelmet, nrár a szomszéd is­
tálló is lángokban állott. A segítség el­
késve érkezeti ; a Ián ;ok akkorra már kö- 
rülnyrldosták az egész tetőt, s az égő 
szalma füstje miatt a házhoz közeledni 
sem mertek. Nagy rémületbe estek a ér- 
lonségro kárhoztatott emberek, a mikor 
megtudták, hogy a ház gazdája feleségé­
vel rs három gyermekével mit sem tudva

alszik a szobában, melynek gerendái re­
csegni kezdtek u tűzben Már-már azt hit­
ték, — hogy a Fátkás családot a sürü füst 
megfojtotta, u mikor Bihari János vakmerő 
bátorsággal a tü os zsarátnokon átgázolva 
betörte az ablakot & kínozott egy áléit 
gyerünk t. ii'etzler Mór követte 1 derék 
példát 8 a másik két gyermeket mentett*, 
ki a biztos halálból. A bátor életmentők 
azután Patk s Demetert és feleségét i« ki 
kosiak » már már összeomló házból. A tü 
zct a köz és az istálló pusztulása után 8i 
került annyira lokalizálni, hogy a fa u riem 
kciiit * agyobh vest «delembe. A két élet - 
«uentő, h ki öt tagból álló családot mentett 
meg a biztos tüzhaíáitól, nem csak eüsmo- 
récre, do valóban kitüntetésre is méltó.

Polg&rmeeterwálaaetáe H. Szo-
I Oszlón. H. Szoboezló derek polgármestere 
Kovává Gyula, miután H.-3zoboezló országos 
képviselőjévé megválasztották, loköözönt 
állásáré'. Az uj polgármestert e hó 24 én 
tartandó közgyűlésen választják meg.

Lövőid zés bk ablakon át. Da
reeskei tudósiíórk jslenti, hogy ott a múlt 
pénteken már két esetben követtek el me­
rényletet isin ereile» tettesek Szerdán éjjel 
Széplaki Imre jómódú, derecskéi paraszt- 
gazda lakásának ablakán az utczáról revol­
verrel b< lőttek, A 1 í miliméteres golyó 
szerencsére Széplakinak csak kabátja ujját 
fúrta át, egjébb kárt nem okozott. Pénteken 
éjjel Gombos Péter esküdt gyanús sajt 
hallott házának udvarán. Gombos felkeít 
hogy megtudja a zaj okát, Amint kilépett 
a konyha ajtón, egy sötét alak reálőtt, de 
a golyó az ajtót fúrta keresztül, egyéb baj 
nem történt. Az ismeretlen merénylő mind­
két esetben elmenekült. A. községben 
beszélik, hogy a megtámadottakra azért 
haragasznak, mert % tagosítást sürgették. 
Attól Urfanak Derecskén, hogy az áldatlan 
viezalykodás, mely a tagosítás miatt tört ki, 
még emberhalált is fog okozni. A csend- 
őrség erélyesen nyomozza az ismeretlen 
lövöldözőt.

Megégett asszony.
— Saját tudósítónktól. —

Mcgrondiitö szerencsétlenség történt 
vasárnap éjjel Bzudriás, Krassó Szörény­
it gyei községben. Borlován Tódor odavaló 
lakos felesége már hetek óta súlyos beteg;-n 
feküdt, de azért férje néha elmaradozott a 
korcsmában. Vasárnap éjjel is részegen tért 
haza s mert a szobában sötét volt, lármát 
csapott.

A lármára felébredt a 10 éves leány­
kája, aki felkelt, lámpát gyújtott s az égő 
lámpát odatette as asztalra az anyja mellé. 
Boriován, mint aféle részeg ember tovább 
lármázott s addig hadonászott a kezével, 
mig az. égő lámpát leütötte az asztalról a 
beteg asszony ágyára. A kiömlött égő pet­
róleum egyszerre lángba borította az egész 
ágyat. Borlován ijedtében egyszerre kijóza­
nodott, de a helyett, hogy beteg feleségét 
iparkodott volna megmenteni, kifutott a 
szobából. A ez-gény asszony jajveszékelé­
sére az alvó gyermekek is felébredtek s 
menekültek az apjuk után.

A gyermekek rimánkodtak az apjuk 
nak, hogy mentse ki az anyjukat a tüzből. 
Boriován vissza is akart menni, de már 
okkor az egész szoba lángban állott. Végre 
a szomszédok segítségével eloltották a tüzet, 
de akkor már a beteg asszony teljesen 
összeérett. Minthogy az a gyanú merült fel 
Boriován ellen, hogy szándékosan idézte elő 
a tüzet, hogy e által a beteg asszonytól 
megszabaduljon, a csendőrrég tegnap letar­
tóztatta Boriovánt » a vizsgálóbíró meg­
érkezéséig őrizet alatt tartják.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Szabadlábra helyezés, (Fővá­

rosi tudósitónktó'.) Rosonsweig Ernő a bu­
dapesti megbízottja volt egy bécsi bőrgyá 
rosuak, da ebben a minőségban hüíion sá 
tárnak bizonyult, mert a czúgo pénzéből
elsikkasztott körüibelől 10.000 koronát._
Feljelenhetvén, a rendőrség Rosenzwei,got le 
tartóztatta s a törvényszék vizsgálati fog­
ságot mondva ki, sikkasztás büntette miatt 
helyezte vád alá. Ma. tárgyalta, ezt a bűn­
ügyet a törvényszék Szabó Géza bíró el­
nöklete alatt. A tárgyaláson azonban — a 
melyen a vádat dr. Gaál kir. ügyész, a 
védelmet pedig dr. Kisfalvi A. Rezső kép­
viselte — ft panaszos ez ég visszavonta pa­
naszát, mire a törvényszék Rosenzweig el­
len a további eljárást megszüntette s sza 
badlábra való helyezését elrendelte.

§ B4rő Wallburg. (Fővárosi tudósí­
tónktól.) A laibachi törvényszék kiadatási 
kérelmének elintézése, a fogságban lévő 
báró Wallbui-g Ernői; illetőleg, még legalább 
két három hetet fog igénybe venni. De ha 
késik is az, szinte bizonyos, hogy a kiadd 
tás megtörténik. Dr. Puscariu vizsgálóbíró 
első sorban arra nézve indított nyomozást 
hogy vannak e a báró ellen büntető felje­
lentések Budapesten s e végből értesítést 
kért a budapesti, valamint a pestvidéki ki­
rályi ügyészségtől. A válasz már mind a 
két helyről megjött. A pestvidéki törvény ­
széknél nem tettek panaszt báró Wa'lburg 
ellen, de. a budapesti büntető járásbirósá"- 
hoz a minap tárgyalt két eseten kívül ojabb 
I anaszok órsezt.ek. Nevezetesen két szabó 
ezég, Mocsáry Kálmán és Pick testvérek 
jelentették fel a bárót hitelezési csalás miatt. 
Míg ezekben ítéletet nem hoznak, addig ezé 
sem lehet a kiadatásról, ám azután meg­
történik a döntés. Illetőleg megvizsgálja a 
törvényszéknek egy hármas tanácsa, hogy 
van-e helyo a kiadatásnak, határozni pedig 
az igazságügy miniszter határoz. Az ered­
mény béró Wallburgra nem lesz kedvező. 
Két szempont dönti ugyanis el a. kérdést. 
Először az : magyar bonos-e Wallburg és 
másodsorban a vád alapos volta. Az elsőre 
n-.zye úgy áll a dolog, hogy a birósáq « 
bnrot krtségtel-nül osztrák honosnak tartja-, 
mert igaz ugyan, hogy magyar honos volt 
nemcsak azért, mert ilyennek volt, tekin 
tendő az anyja után, de azért is, mivel Ma­
gyarországon lakott, ám innen már 15 év 
előtt távozott és Ausztriából csak a múlt 
évben tért vissza. Minthogy pedig a honos­
sági törvény szerint báró Wallburgnak ah­
hoz, hogy magyarhonosságát megtarts >, 
fia óven belül Ausztriában az illetékes ható­
ság előtt ez okból jelentkeznie kellett 
volna, ezt tenni pedig elmulasztotta: osztrák 
honossá lett. A mi a bűnösséget illet i, ez 
is valószínűsítve van. Sbuibingor Miksa 
ugyanis, a kit Insbrukban fogtak el, az 
odavaló bíróság előtt immár bevallotta, hogy 
a kérdéses okmányokat, a melyek báró 
Wadburgnak Ernő főhorczegtől való szár­
mazását bizonyítják, együtt hamisították. 
Ezek alapján az ügy ma akként áll, hogy 
a kiadatás kétségtelen.

Máthé László bűnei.
Dcbrrezén, november 13.

Máthé Lászlót, a nagy st'lii gaval­
lért, a ki néhány hónappal ezelőtt még 
Debreczenben játszott szer pót, tegnap

Dbbregzkni Újság

csendőrök fedezete m l -tt számították 
Debreozenbe.

Á télen métr a város számvevői 
osztályában dolgozgatott. I) hogy is 
várta tolna be a hivatalos órák végét. 
Szökött, szabadult onnan mindég e!őbb, 
mint bárki más. Azután a korzón, kft- 
véházhan, szín házban nagyban vitte a 
szélhámosság leié vezető szerepét Pezs­
gés estélyeket adott, ahol u Hungária 
kávéház akkori kaszirnője, mint rajon­
gással körülvett imádót íja és (javai ba­
rátai voltak hivatalosak.

Egyszerre csak kipattant a nagy 
I grasszálás titka. A. pénzt, amit halomra 
I kártyázott, vert és dorbéroit, n> m be- 
I cstiletes munkával, hanem hamis váltók­

kal szerezte. Megsúgták hát neki, hogy 
bűnvádi feljelentést lesznek ellene. - - 
Egyik barátja pláne azt a tanácsot 
adta neki:

— Laczi, ha a következmény-,ktijl 
menekülni akarsz, akkor lődd főbe ma­
gadat.

Laczi azonban nem fogadta meg a 
tanácsot, hanem eizónázott s mialatt 
Debreezenben a legképtelenebb meséket 
költötték külföldi fényűzéseiről, addig ő 
visszatért s daczára hogy a debreczeoi 
királyi ügyészség hat ezer korona ér­
tét; ü váltóhamisítás miatt debreczeni 
pénzintézetek feljelentése alapján ország 
szerte köröztette, a legvakmerőbb sze­
replést kezdte meg Szentesen.

Erről, a letartóztatás részleteiről, a 
személyazonosság érdekes bizonyításé • 
ról a következőket Írhatjuk :

Máthé mxerepléso
Mát hé László — igy Írják Szentesről 

nekünk mint egy négy hónappal ezelőtt 
telepedett le ottan s átvette Sima Ferenez 
lapjának, a Caongrádmegyei Ellenzéknek 
szerkesztését, minthogy Gálfi, a lap volt 
szerkesztője Amerikába szökött. Egy fel­
tűnően szép, barna asszonykával jelent meg, 
akit feleségeként mutatott be az előkelő 
társaságodban, ahol az elegáns megjelenésű, 
finom modora szerkesztőt szives barátsággal 
fogadták. Molnár László néven szerepelt s 
ugyané néven került, Sima lapjának homlo­
kára H. Molnár (Mátiié) László csakhamar 
legrettegettebb alakjává vált az alföldi 
városnak. Föllépésével, szigorú pennájával 
úgy szólván terrorizálta az egész társadal­
mat, melyben rövid idő alatt jelentős pozi- 
cziót vívott ki, elannyira, hogy a legutóbbi 
képviselőválasztáson Molnár Jenőnek bizalmi 
fVrfia volt,

A választás napját egy nagyváradi
származású budapesti hírlapíró járt Szen­
tesen, aki fölismerte s fel is jelentette 
Mát hé Lászlót a kir. ügyészségnél. Ezalatt 
a szerkesztő ur a szegedi törvényszék sajtó- 
bírósága előtt is állott többrendü rágalma­
zásai) I vádolva. De. fölmentették s annál 
bátrabban ostorozta lapjában a Tusnády párt 
vezéreit, akiket szörnyű leleplezése. 1 fenye­
getett .

A választás ideje alatt hallatlan módon 
viselkedett. A népet fanatizálta. Beszédeket 
tsrtoít hozzájuk s ezek elvakultan követték.
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hittek noki a készek lettek volna t ízbe, 
vizbe menni értő.

Máthónak különben egész tervezete 
volt hogy kell a szentesi népet félre­
vezetni. Tervezettel állítólag Sima Farercz 
látta el, akivel külföldön ismerkedett nvg 
s aki bőven ellátta utasításokkal arra nézve 
is, hogy a szentesi úri köröket mikópon 
kell sakkban tartani.

Máthé megfogadta a tanácsot és Szen­
tesen az utasítás szerint járt el. Még pedig 
nagy sikerrel. Félt, rettegett, őrizkedett tőle 
mindenki. Az előkelőbb tisztviselők közül 
pedig az volt a boldog, aki elmondhatta, 
hogy Máthé László barátkozik vele.

A letartóztat ás.
Egyezer azonban nagyot fordult a 

koczka Állítólag valami B. Gy. nevű 
újságíró megsajnálta a terrorizált szen­
tesieket s figyelmeztette az ottani főka­
pitányt :

— Hogy tűrik el Máthónak óriási 
szereplését, hiszen ez egy közönséges 
vákéhamisitó, a kit a debreczeni királyi 
ügyészség országosan köröztet. Nem is 
Molnárnak hívják.

Lett egyszerre öröm Szentesen. A 
rettenetes embertől, aki hallatlan módon 
uralkodott mindenki felett, megszaba­
dulnak.

A följelentés alapján a legnagyobb 
titokban szigorú vizsgálatot indítottak 
Máté ellen, s mikor a kellő adat 
egy begytilt, szombaton éjjel a Tabán 
kávéházból, a hol előkelő társasággal
pezsgőzött elhivatta a rettegett szer­
kesztőt a rendőrfőkapitány. Éjjel 12
órakor a szobájában várta.

— Önt b fogom tartóztatni, mert 
ön Máthé és nem Molnár László s Deb­
recenből váltóhamisításért körözik.

Máthé önérzetesen pattant föl:
— Én megyeri Molnár László 

vagyok s esért a szemtelenségért megta­
nítom az urat /

Már-már sikerült terrorizálni a 
főkapitányt, aki bocsánatot kérve szaba­
don akarta, bocsátani, mikor betoppan 
egy rendőrtiszt, a ki felmutatta a kö­
röző levelet. Erre a főkapitány kijelen­
tette, ha Máthé megnevezne valakit, a 
ki hat hónappal ezelőtt, mint Molnár 
Lászlót ismerte, szabadon buc átja, 
másképp letartóztatja. A megszorult 
Sima Ferencznére hivatkozott, a kit 
nem fogadtak el.

Érdekes, hogy Máthé hétfőn akart 
Simánéval Amerikába utazni s már 
jegye is megvolt az útra.

A letartóztatásról táviratban érté­
snél ték a debreczeni ügyészséget. Deb- 
reczenben feltűnést keltett a letartózta­
tás hire. Itt csodálatosképpen szerették 
a fiatal szélhámost, a ki a jobb társa­
ságokba befurakodott. A képviselőválasz­
tás al almával találkoztak vele Szen­
tesen debreczeni ismerősei, akik kérdőre 
vonták vakmerőségéért. Máthé László 
revolvert vett velő:

— Ha leakarnak tartóztatni, agyon­
lövöm magam !

J
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A kasziros k’saessony.
MindenMé hünégos kitérője és kőve­

tője volt Miithó Lászlónak a IIu gária ká­
véházból ismert Ilel n nevű kasziros kis­
asszony, aki mint a felesége: Megyeri Mol­
nár Lászlóné ő nagysága szerepelt. 0 is 
nagy tiszteletben részesült. Hogyne 1 A 
hatalmas szerkesztő nejét is nagyra be­
csülték.

Mikor azonban Mátbét letartóztatták, 
elhagyta Szentest és I)ebieeseube jött. — 
Azóta itt is van. Tudta, hogy ide hozzák 
Máthét.

A személyazonosság igazolása.
Miithó Lszló letartóztatása után 

a szentesi rendőrségtől távirati értesítés 
jött a debreczeni rendőrséghez, hogy 
Máthé nem akarja elismerni, mintha ő 
lenne az a szökevény, a kit a debre 
czeni kir. ügyészség váltóhamisítás miatt 
köröztet. A debreczeni rendőrfőkapitány­
éig erre Mihályi rendőrié ügyelőt küldte 
Szentesre, a ki Mathó Lászlót Debre- 
czenből személyesen isme te.

Mikor Mihályi Szentesre érkezett, 
már meglepetéssel látta, bogy a rendőr­
ségi épület előtt állandóan nagy törnq- 
ben tolong a nép s Máthé Lászlóról, 
mint, a választási küzdtlnvk letartóztatod 
mártírjáról beszélt. — Ezzel a néppel 
ugyan senki sem hiteti el, hogy Mártié 
közönséges szélhált os és hogy a szen- 
t' si nép bizalmával, ragaszkodásával 
visszaélt, arra teljesen érdemetlen. Zú­
gott, zajongott és fenygeiő magatartást 
tanúsított miatta a nép.

Mihályi nyomban jelentkezett a 
főkapitánynál s előadta, hogy miért 
jött. A főkapitány maga is megörült, 
hogy tisztázhatják az ügyet s nyilván­
valóvá lesz, vájjon volt ó alapja a fel­
jelentésnek ? Maga ment a mellékszo­
bában felügyelet alatt lévő Mathéért, 
mialatt Mihályi a főkapitány szobájában 
váraKozott.

Kevés idő múlva megnyílt az ajtó 
8 azon Máthé László lépett i e. Mihályi 
rendőifelügyelő és ő nyomban felismer­
ték egymást. Máthé ama pár pillanat 
alatt, amig utána a főkapitány belépett, 
j> lekkel kéröteg adta tudtára Mihályinak 
hogy ne ismerje fel,

A főkapitány mindjárt feltette a 
kérdést Mihályihoz :

— Isuteri-e a felügyelő ur Molnár 
László urat ?

— Igen, ismerem. Máthé László. 
Ugyanaz, a kit a debreczeni ügyészség 
váltóhamisítás miatt köröztet.

— Nem igaz! — vágott közbe
vakmerőén Máthé László Én megyeri 
Molnár László vagyok. Ezt az urat 
nem ismerem, soha nem is láttam.

Bámulatos volt az a vakmerőség, 
amivel Máthé megtagadta kilétét. Ámde 
a Mihályi erélyes fellépésének nagyobb 
hatása volt, mint a Máthé tiltakozásai 
uak s a főkapitány visszakisértette 
Máihét abba a szobába, ahol felügyelet 
alatt állott.

Még Mihályinak kellett erélyesen 
fellépni, mert az ottani kapitány a nép

magatartása miatt nagyon óvatosan és 
kíméletesen bánt a letartóztató! ifjúval.

— Erősítem és állítom, hogy ez 
I nem Molnár — mondja Mihályi — 

hanem Máthé László. Nagyon jól isme- 
I rém. A felelősségemre tessék csak le­

tartóztatásban hagyni s a dtbreczeni 
ügyészséghez átkisértetni.

Mihályi azzal a feltett szándékkal 
ment Szentesre, hogy magával hozza 
Mái hét. De mikor látta, hogy a szen­
tesi nép rajoi g miatta, maga is azt 
ajánlotta, hogy csendőrök erős fedezete 
mellett szállítsák el.

A nép és Máthé.
Mikor Mihályi ftdügyelő a szen­

tesi kapitány nyal beszélgetett, az ottani 
választások alatt szerepet játszó két fő- 
kortes, a letartóztatott Máthé két nagy 
bámulója jelentkezett a főkapitánynál s 
engedélyt kért arra, hogy Megyeri Mol­
nár nagyságos úrral beszélhessenek.

A főkapitány azzal adta meg az 
engedélyt, hogy a beszélgetés csak ta­
nuk jelenlétében történhetik meg. A 
két főkortes, mikor Máthóhoz bevezet­
ték, azon kezdte :

— Nagyságos ur, mondja meg 
nekünk igazán, hogy miért tartóztat­
ták le.

— Barátaim — szólott Máthé 
tudjátok milyen emberetek voltam s 
vagyok én nektek. Higyjétek el, hogy 
nem vagyok bűuös, csak párbaj miatt 
akarnak évekre börtönbe vetni.

— Igen! — zudult fel a két 
kortes — No hát akkor ne féljen a 
nagyságos ur, amig minket lát.

Ét a két kortes szentül meg volt 
róla győződve, hogy Máthéból választási 
éhs szereplése miatt az ellenfél emberei 
bűnöst akarnak csinálni, csakhogy elte­
gyék láb alól. így aztán a szentesi nép 
még jobban kezdett zúgni s mikor hire 
m-rnt, hogy Máthét Debreczenbe viszik, 
közti hatezer főre menő tömeg vonult ki 
a vasúti állomásra, hogy ha kell, erő­
szakéul is megakadályozzák a Máthé 
elszállt ását.

Máthét ilyen körülmények között 
egy alkalmas pillanatban a járásbíróság 
fogházába vitték s onnan fogják csend- 
őri fedezet mellett Debreczenbe szál­
lítani.

A szenteli köznéppel ellentétben 
volt az intelligens elem, amely örven­
dezett, hogy a véresszáju ember csak- 
Uítyan bűnös és hogy megszabadulnak 
tőle. A kávéházak, Vendéglők állandóan 
tömve vaunak, s mindenütt a Máthé 
esetét tárgyalják. Mikor Mihályi fel 
ügtelőt meglátták, tömegével vették 
körül.

Mondja már a felügyelő ur! 
igazán bűnös Megyeri Molnár" László ?

— Közönséges váltóbamisiíó, szél­
hámos — mondta Mihályi —- és ezzel 
boldoggá tette az úri közöséget, amely 
éppúgy, mint Mihályi, nem tudott be­
telni csudáik ozással, hogy Máthé László 
mikópen tudta uralni és terrorizálni a

ÖKtiRECZÜMl üjtúti

szentesi intelligencziát és annyira fana­
tizálni a tömeget, hogy azok lázongani 
is képesek érte.
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* & Csokonai kör ünnepé. 
Íves ülése. A Csokonai-kör első üune 
pélyes ülé-ét szombaton délután Csokonai 
születésének évfordulóján tartja meg a 
városháza nagytanácstermében a követ­
kező műsorral: 1. „Dal a tihanyi echóa- 
hoz Csokonai szerzeménye. Előadja 
Fentzl Rudolf karmester vezetése mellett 
a „Petőfi dalkör“. 2 Elnöki megnyitó: 
Géresi Kálmán, a kör elnökétől. 3 Csoko­
nai tragikuma. Felolvasás. Tartja: dr. 
Kardos Albert, a kör választmányi tagja. 
(5 perez szünet.) 4. Költemények. E őadja 
dr. Benedek János, a kör titkára. 5. Lilla 
arczképétiek bemutatási, Komlóssy Arthur 
a kör I alelnökenek előadása mellett. 6. 
C-okonainak „Csikóbőrös kulacshoz“ 
czimü dala. Előadja: a „Petőfi dalkör“. 
A tárgysorozat egyes pontjai alatt az aj­
tók zárva tartatnak s a teremben a do­
hányzás tilos. Belépő dij nem tagok ré­
szére egy korona. Az ünnepély kezdete 
délután öt órakor.

* Hajduhadháziak a pénztigy- 
miili sztárnál. H tjdu- Had ház városának 
küldöttségé járt hétfőn a pénzügy mini ízi ér­
nél, kérve a fogyasztási adók rájuk múlá­
sának mellőzését s a város által megajánlott 
megváltási árnak megajánlását. A pénzügy- 
,f?HZga,ó*ág és Hadtiáz városa közt valami 
3000 forint d ffererencziáról van ezó A kül­
döttség állt. B-'jdor János főjegyzőből és 
Csapó László főoiróból s Rákosi Viktor, a 
hajdúnánási kerület országgáülési képvise­
lője vezette. A miniszter a küldöttséget 
igen szívesen fogadta s megígérte, hogy 
tüzetesen fog az ügygyei foglalkozni.

* ör. Pallay Miklós teme­
tése. Dr. Pallay Miklóst, tegnap dél­
után nagy részvét, melleit temették el. 
A Pétertiautczai gyászos háznál és az 
utczán rengeteg közönség gyűlt össze. 
A mikor a koporsót az udvaron elhe­
lyezték a színházi énekkar, a melyben 
benne v lt a társulat minden tagja, 
adott elő gyászéneket. Azután a teme­
tési menet élén a szinházi zenekarral 
megindult a nagytemplom felé. A ko­
szorúk halmazát külön kocsi vitte. A 
nagytemplomban a főiskolai kantus éne­
kelt és Könyves Tóth Kálmán lelkész 
tartott megható gvászbeszédet s ebben 
méltányolta az elhunyt érdemeit is. — 
Azután a gyászmenet roppant nagy és 
előkelő közönség részvételével haladt a 
Kossuth- utczai temetőbe, ahol az el­
hunytat örök nyugalomra helyezték. A 
terv otést nagy gyászpompával K-ruáts 
„Kegyelet,“ temetkezési intézete ren­
dezte.

Az elhunyt orvo ■ ravatalára koszorú­
kat küldtek :

Igaz részvéttel — Hevmiu és Imre. 
Kedves jó apánknak — Gizella és Henrik
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Felejfbototlon jó sógornak — Simoufty 
jlik'ós. Szeretett tagtáríáuak — A z orvos 
gyjíy^zerósz egylet. Kedvoo nagyapánknak 
__ gurolla Ilonka, Miklós. Háláját az em­
beriség, Áldását áldja az ég — Frits csa­
lád. A jó barátnak — Füleki Pál és neje.
A jó rokonnak — özv. Tóth Gyuláné. A 
legjobb apának — Béla és Hooka. Felejt- 
lietlen jó Miklósomnak — sirig cserető Sa­
roltád. Imádott nagyapánknak — gyászoló 
unokái Drága jó apánknak — Ilona és 
Emil. Felejthetlen jó barátnak — özvegy 
gebesftnó. Részvéte jeléül — Lakatos Gábor 
ás cea'ádja. Kaukol János és családja — 
Fdlejthotlan M klós bácsinak. Szeretett ná­
szomnak — fízv. Jablonczay Kálmánná, 
Komléssy Mihály és neje — Nyugodj béké­
vel. Részvéte jeléül — dr. Király Ferenc: 
és családja. Részvéte jeléül — Rikl Antal 
és családja. A szerető jó rokonnak — Nagy 
Fereucz, Miklós és Mihály. Scholcze Zsófia 
és Henrik. Kapros József. A roi kedves jó 
Miklós bácsinknak — a dobreczeni színtár­
sulat. Szeretettel — Komjáthy és neje. 
Lajos Istvánnó, stb.

* Ä Bika szálloda bérlete.
A debreczeni Bika szállodá', nagyerdei 
vigadót és a Leveles csárdát együtte­
sen adja ki a városi tanács. Erre pá­
lyázatot hirdetett, a melyet ma délelőtt 
kiiencz órakor fognak a városháza nagy j 
tanácstermében megtartani. A pályázat ! 
élőit tegnap estig zárt ajánlatot is el- ! 
fogadott a városi tanács. Z irt ajánlat j 
azonban csak egy érkezett: Hauer Bér- j 
talantól.

* Eljegysés. Sternberg Mór hely- j 
be\i kárpitos és disziiő eljegyezte özv. i 
Fű'őp Jóisefné kod vés leányát Szerénát.

* E fogott tolvaj. A rendőrségnél j 
mér több Ízben tettek jelentést arról, hogy ! 
valaki a lépcsőházakból a »szőnyegeket 
leszorító vaspálczákat lopkodja el. A rend- j 
őrség azóta folyton kutatott a tettes utón, 
míg végre Kocsis Gábor nevű euhancz 
személyében elfogta a tettest, aki most a 
rendőrség börtönében ül.

41 Csokonai ünnepély a fő­
iskolában. Nagyban folyik az elő- ; 
készülés az ifjúság körében az impo- | 
zánsnak Ígérkező vasárnap délutáni j 
ünnepélyre. Nagy rendezőség alakult, j 
bogy méltóképen fogadják a megjelenő i 
notabilitásokat. Szükség is van ezen j 
előkészületekre, mert nagy a közönség j 
érdeklődése is. Különösen a Fői Flóra 
szavalata s a Bnikányi Kálmán be­
széde iránt. Leközöljük még itt az ér­
dekesnek Ígérkező programms:-ámokftt. 
Megnyitó bestédet mond Ferenczy Gyula 
tanár, emlékbeszédet Balkányi Kálmán 2. 
th Szavalnak Fái Flórán kívül Baja Mi­
hály 2. th. és pedig a Gyökössy Endre 
pólyanyertes „Csokonai búcsúja" czimü 
költeményét, Felolvas Szarka Lajos 2. 
jb, humoresket. Közben 3 számmal vett 
részt a főisk. kántus. Az ünnepély d. u.
3 órakor kezdődik, melynek végén a 
Csokonai szobor elé vonul a közönség, 
hol Milotay István 2. jb. koszorút

helyez a szobor talpazatára rövid beszéd 
kiséreíélx a.

* Halálosáé. Súlyos veszteség érié 
Kronovitz Ignácz nyomdatulajdonost. Édes 
anyja: özv. Kronovitz Lipótné, 67 éves 
k rában zere^ő fiit karjai között elhunyt.
A Kronovitz Lipótné temetése november 
13 4n lesz a Piaczutcza 9. számú Csanak- 
fé e háztól

* Veszedelmes utón illők.
Móré erdőőr tegnap jelentést tett a deb- 
reczeni rendőrség bűnügyi osztályánál, 
hogy a váinospércsi utón veszedelmes czi- 
gánybanda garázdálkodik : a környék lakóit 
fosztogatják, az országúton haladóknak i 
útját állják s azokat kifosztják. A rendőr ; 
ség nyomban intézkedett, hogy lovagrend- j 
őrök vonuljanak a váinospércsi útra s ve- ! 
gyék üldözőbe a vakmerő czigán) kara- 1 
vánt. j

* Tanulság. Egy vidéki gimnáziumban , 
esett meg ez a jóizü kis história. A kis 
diákok szörnyen rákaptak a dohányzásra, 
és mert már semmi rendszabály se hasz - j 
nálfc, a tanár ur elhatározta., hogy más mó­
don fog hatni a füstben vétkező ifjúságra. ! 
Hadd ismerje meg a nikotin mérgét és 
borzadjon meg tőle. Üvegdézsában egy j 
csomó halat vitetett a tanterembe. A halak 
vidáman úszkáltak a friss vízben. Ekkor a i 
tanár egy csomó dohányt tett a vízbe és a i 
hatás nem is késett soká, a hal nem állja j 
a nikotint és negyedóra s) telt el, a sze I 
gény állatok döglötten hevertek a dézsa , 
fenekén. A tanár diadalmasan nézett szét i 
F.z ifjú seregen.

— Nos fiaim itt a nikotin hatásának 
a példája Hát mi ebből a tanulság?

Rögtön fölpattant egy nagyszemü
ifjú:

— Az, kérem, hogy a dohányt Isten 
nem a hal gzönyörüségére teremtette, ha 
nem az emberére !

* A vouat kerekei alatt. A
szatmár—debreczeni vonat tegn pelőtli 
útjában Mihá yfalva alatt keresztül gázolt 
egy Varga Gabor nevű ember lábán — 
Varga, még mielőtt a vonat megállóit j 
volna, beakart szállni Megcsúszott a lába ; 
a kerekek alá került. A szerencsétlen em- I 
bérnek a vonat teljesen összemorzsolta az 
egyik lábát.

* ä. keztytt vásárló közönség
figyelmét felhívjuk arra a kedvező alkalomra., 
hogy Nagy András keet-yüs Kidemplom 
bazar már november elsejétől kezdve kéz 
tyűit gyárilag készítteti s igy a keztyük a 
legfinomabb minőségben bámulatos olcsó 
áron szerezhetők be. így a három gombos 
női keztyü 1 frt 15 kr. A két gombos női 
keztyü 1 frt. 10 kr Egy férfi koztyü 1 frt. 
10 kr. Kecakehőr tűzött férfi kcziyü 1 frt, 
30 kr Továbbá mindenféle téli bélelt kez­
tyük is a legolcsóbb ásón szerezhetők be.

* A katonák uj reglamája. A
csepattcstekhez, úgy a közös hadsereghez, 
mint a honvédséghez most küldték szét 
azokat az intézkedéseket, melyekkel a gya­
korlati szabályzatot módosították. Az uj 
intézkedések leglényegesebb karakterizúlója, 
hogy úgy a tisztek, mint az altisztek, sőt 
a legénység számára is több önállóságot

követel és statuál, miut a mennyit az eddigi 
reglement előirt. — Teljesen átalakul az 
ujonczkikópzós is. Eddig például iskolázás, 
azaz elméleti oktatás csak hetenkint egy- 
szó", vasárnap délelőtt vob. Az uj rend­
szabály legalább egy órát rensel minden 
napra,, A lövéssel eddig úgy volt, hogy 
mikor az ujonoz megtanul a, hogy kell 
vállra vetni a puskát, azonnal czéltábla 
elé állitofták. Ezentúl az egész lövőgya- 
korlatot intenzivebb alapokra helyezik. 
A parádómarsot eltörlik. Az edd'gi 90 
cmres lépéshossz egy méterre emelkedett. 
Nagy mértékben átalakítja az uj reglement 
a fegyverfogást, tüzelést és a harczi ki­
képzést.

* Kalapok, cxiimderek a leg­
utolsó divat szerint, valamint férfi- és női 
keztyük, kiiünő minőségben és nagy vá­
lasztékban kaphatók Békés L'ijos úri divat­
áru üzletében Debreczon.

* Előkelő u i divat éa kalap
üzlet, Debreczenben, főtér, kistemplom 
mellett. Ajánlom a közelgő őszi és téli 
idényre dúsan felszerelt raktáromat Kizá­
rólag csakis a legelőkelőbb gitárt mán u ka­
lapokból, u. m : valódi angol Borzali >o, I. 
H 1 a-Hückrl és Pichler-faló gyártmány. 
Remek nyakkendő-újdonságok 50 kr -tói 
feliebb. Ingek, gallérok, kézelők. Buffal'i 
férfi harisnyák párja 50 kr. tói, téli bőr- és 
kötött keztyük, vadászharisnyák és sapkák. 
Jéger féle alsóruhák, divatos illatszerek, 
valódi karlsbadi- és idea! czipők egyedüli 
raktára A rigol czilmderek 6 frt.-tól 8 frt.-ig 
szolid szabott olcsó árban Fekete Jakab 
divatüzlete.

* Parátor. Köszvényt, csuzt, rheu- 
mát idegességet, izületi fájdalmakat, pár­
szor használva megszüntet. Ára 70 fill ír 
Kapható Jósa éa Jéna drogueriájában. Dob 
reczcn, Kossuth utcza 6

TÁVIRATOK.
Királyunk a sáloghit.ban

Becs, november 12. Ő Fel­
sége a király ma tette le az újon­
nan épített állami zálogintézet 
zárókövét az ily alkalmakkor szo­
kásos ünnepségek közepette. Mikor 
a formalitásoknak vége volt, a ki­
rály megtekintette az intézet be­
rendezését s ekkor egy igen érde­
kes és derűs jelenet fejlődött ki. 
A Felség ugyanis azt az óhaját 
fejezte ki, miszerint szeretné látni 
az ügykezelést. A jelenlevők egy 
pillanatra z vartan néztek egy­
másra, de aztán Sauer udvari ta­
nácsos hirtelen feltalálta magát, 
lecsatolta az arany óráját lánczá­
rói s a jelenlevők élénk derültsége 
mellett annak rendje és módja 
szerint becsapta azt zálogba. Ter­
mészetesen azután ismét kiváltotta. 
A király maga is jóízűen nevetett 
a dolog felett.
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Merénylet egy Jegyző ellen.

Budapest, no?. 12 Nagybecskerokről 
jelentik, hogy Peisi Tivadar kistoroki 
jegyzőt tegnap az utczán, mikor hazafelé 
tartott, nehány oláh paraszt megtámalta 
és agyba főbe verte. A jegyző életveszé- 
Ives sebesüléseket szenvedett A parasztok 
boszuból követték cl tettüket.

Nihilista összeesküvés.
hudapcst, november 12. Az orosz- 

országi nihilisták ismét mozgolódni kez­
denek. Mint ugyanis Szentpétervárról 
jelentik, az ottani rendőrség nihilista 
összeesküvésnek jött nyomára Az össze­
esküvők azt tervezték, hogy levegőbe : 
repítik majd a ez ár vonatát, mikor 
Moszkvából Szentpétervárra utazik. A j 
nihilisták közül már sokakat sikerült ! 
kézrekeriteni. j

A spanyol választások.
Madrid, november 12. Tribesben j 

(Orenae tartományban) a választásokon ! 
komoly zavargások voltak. A különböző 
pártok kövekkel dobálták meg egymást és ! 
revolverrel lövöldöztek egymásra. A váhsz- 
tasakat fel kellett függeszteni.

Öngyilkos gyáros.
Budaper, november 12. Szombat­

helytől jelentik, hogy Mayer Károly 
ottani tekintélyes gép gyáros ma dél­
után az irodájában főbe lőtte magát s 
azonnal meghalt. Mayer Károly, aki 
dúsgazdag ember fairében állott, az 
utóbbi időkben súlyos pénzzavarokkal 
küzdött s hitele annyira megingott, 
hogy a pénzintézetek már megtagadták 
váltói leszámítolását. - Öngyilkosságát 
reménytelen anyagi helyzete miatt kö­
vette el.

A búr háború
London, nőve ober 12. A Daily Mail 

jelenti Fokvárosból: Az itteni városi őrséget 
szolgál áttételre hivták be.

énekszámaival. Vele együtt KAI lay Lujza a 
bájos szobalány, továbbá Szathmáry, Nagy 
Gyula és Szikbty Miklós arattak sok 
tapsot.

A is uj drámai müvőaxnő.
Lapunk vasárnapi számában közöltük 
Makó Laj1 a jövő évi debreceni szm- 

1 társulatának névsorát. Vasárnap óta 
Makó Lajos társulata — mint u, temes­
vári lapok írják — egy újabb s olyan 
taggal szaporodott, oki művészetével 
már a főváros közönségét és sajtóját 
hódította meg. Az uj tag P. Lukács 
Juliska, a budapesti népszínház drámai 
művésznője, aki virágvasárnapiéi kezdve 
Makó Lajos debreczeni színtársulatához 
szerződött.

Izraelita gyermekkar a színpa­
don. Vasárnap este érdekes repris lesz a 
debreczeni színházban Gaizkov hires drá­
mája „Uriel Acosta“ fog szinrekerülai uj 
átdolgozásban és uj betanulással. Az elő­
adásnak az fog rendkívüli érdekességet köl­
csönözni hogy a templomi jelenetben a 
debreczeni izraelita templomi gyermekkar 
énekel majd a színpadon.

HÍREK.

«a.de.
Goldstein Mór debreczeni bankiroda je­

lentest1.
— Esti zárlat. —

Búza áprilre 
Rozs 
Zab
Tengeri máj útra

Az irányzat gyenge, Külföld válto­
zatlan.

8.ti9 
7 4o 
7.50 
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SZÍNHÁZ.
San Toy. Tegnap este harmadszor 

került színre Sidney hires operettje a San- 
Toy. A közönség ez alkalommal is csaknem 
egészén megtöltötte a nézőteret <ís sokat 
tapsolt a szereplőknek, köztük első sorban 
Komlóssy Emmának, ki tegnap este domi­
nálta a színpadot kedves játékával és szép

Éjjeli p é a t

X Uj egyetemi tanárok. (Éjjeli 
express tudósítás.) A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a 
budapesti tudomány-egyetemen megürese­
dett ókori történelmi tanszékre dr Ku- 
zinszky Bálint rendkívüli egyetemi tanári 
czimmel felruházott magántanárt és magyar 
nemzeti múzeumi őrt nyilvános rendkívüli 
egyetemi tanárrá a szabályszerű illetmé­
nyekkel kinevezte, továbbá, hogy dr. Her- 
czel Manó budapesti tudományegyetemi 
magántanárnak az egyetemi rendkívüli ta­
nári czieact adományozta.

X Öngyilkosáig az ntosán. (Éj­
jeli express tudósítás) Nemoda Balázs 
fényezősogéd Budapesten a Tűzoltó utozá- 
ban forgópisztolylyal mellbe lőtte magát. A 
mentők bevitték a Szent István-kórházba. 
Jász városszálláson lakó apjának előzőleg le­
velet irt és ebben azt mondja, hogy rossz 
anyagi sorsa kergeti a halálba.

. X Gyilkosság a lakodalmon.
(Éjjeli express tudósitas.) Szombaton tar­
totta Tóth István csegei legény az esküvő­
jét Szovát Ilonával. Az esküvőt lakodalom 
követte melyre a sok vendég közt hiva­
talos volt Korba Sándor fiatal gazdaember 
18, aki a felesége révén rokonságban állott 
a vőlegénynyel A meghívottak közöt 
jelen volt Bedi Perenez odavaló legény is 
aki Korba Sándorodnak leánykori udvar­
lója volt. Bedi csak az őszszel került 
haza a katonaságtól s igy nem is volt még 
alkalma, hogy régi irnáűottjával jól ki 
beszélgesse magát. A lakodalom kedvező 
alkalmit nyújtott erre. Bedi sokat táncolt 
a menyecskével, amit a férj az asztal mel-

f^#l novftwihej. \ 3

eltűntek a szobából. Erre »»tér, ^
** *•;'» ;»• .-»g, 
szouynak. Alighogy Karba inmeut ,
sikoltás hallatszott az u<La/róI 4 ’ Da*/
gek kifutottak » Bedit haláísápadtií^'
tóidon fokve találták, aki oeai „„ a
tudott még mondani, h0^v Korba iüyit
szúrta. Azután néhányat voaaglott és
halt. Tegnap reggel a csendőrök előtt X:?<>«! Korba hogy u felesigét Bed
ölelgette az udvaron 3 emiatt n,„ 
dühbe jött, hogy bicskát rántott elő /ált 
Bed, oldalába döfte A gyilkosság ulán a 
lakodalmas nép rögtön elszéledt. Korbáné 
nem a férjével távozott, hanem a szülei 
lakaeara menekült. 61

/ta.. ,x A hamis takarékkönyv
(Ljjeh express tudósítás.) Weisz B 
szeszgyáros a vejének, Kern Zsigmond­
it még tegnap készpénzben kiadta azt 
a tízezer koronát, a raelylyel sikkasztó 
könyvelője Amerikába szökött. Kára 
igy az ügyből — melylyel tegnapi 
lapunk távirati rovatában bőven fcelal- 
koztunk —- sem a bankn k sem Kern­
nek nincsen, a ki különben apósától 

i ezen a tízezer koronán kívül még husz- 
í ozer koronát is kapott nősülése után 
I nébán7 Etippal- A.Z egyedüli károsult 
I csak az após, a ki azonban nem tesz 

feljelentést hűtlen könyvelője ellen, 
mtrt a hazahozatala legalább négy-ötezer 
fount ha kerülne s ez csak növelné a 
kárát.

X Leharapta a felesége orrát.
(Éjjeli express tudósítás.) György Férem 
épp oly kevéssé gentleman, mint a hogy 
férjnek is a lehető legkifogásolhatóbb. (M 
a napokban hagyta el a lipótvári fogházat, 
a hová nem a maga akaratából vitték tar 
madfél esztendővel ezelőtt. A mióta vissza­
nyerte szabadságát, egyre üldözte a felesé­
gét, a húszéves Tamás Julit, a ki hiába 
hangoztatta, hogy hü maradt férjéhez. Az 
asszony tegnap szerelme jeléül ismét felke­
reste férjét a Szegedi-ut 20. szám alatti 
vendéglőben. Az asszony éppen megakarta 
csókolni urát, amikor ebben felülkerekedett 
a vadállat s töviben leharapta a felesége 
orrát. A vérengző férfit letartóztatták, a nőt 
a Rőkus-kórházba vitték.

X Életunt a szállodában (Éjjeli 
express tudósítás.) A budapesti Szövetség- 
utcza t. szám alatti Szarvas szállodában az 
c.ijel öngyilkos lett Túri János asztalos- 
segéd. két golyót röpi ve mellébe. Szcrto- 
fröcscsent vérétől a szoba fala, bútorzata s 
az ágynemű is véres lett. Tetemét reggel 
kivittek az üllői uti morgueba.

Rablógyilkos asszony.
— Saját tudósítónktól. —

Rendkívüli eset tartja izgalomban
Kövesd község lakosait. Rablógyilkosség
történt s mmbaton délután a községben s a
tettes egy asszony, aki most már a csend-
őrség kezében van. Özv. Futó Jánosné
együit lakott a fiával, aki családos ember.

151 néven vém,,’ ~K-r.iT ‘a‘T j" aa*""íl mtil‘ i A fiatal Futó Ferencz ez mbaton reggel ki-
fóltékenv & npm volt ment a feleségével a szállásra, hogy ottan
nézte hotrv B di snl. /’f nyugodtan fűteni való szalmát s egyéb háziczikkekot, , ’ nogy j$vdi sokat foglalkozik a fele- ’ - - bJ
segévcl. Egyezer azonban, amint a táncnak
vege lett, Bedi is, meg a menyecske is

hozzanak haza.
Az öreg Fntóné egyedül maradt a 

háznál s e közben egy rnagns, erős asszony
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nyitott be hozzá karján kosárral s azt kér­
dez te gx öreg FutónétóJ, nincsen-6 eladó 
tojása Az öreg asszony kapott az, alkal­
mon s egy szakajtóra való tojást szedett 
hirtelen ossza a azt átadta a kofának, aki 
ötforintos pénsjogygyol fizetett. Az öreg 
asszony, hogy a* ötösből visszaadjon, fel­
nyitotta a ládát, ahonnan egy zacskó ezüst­
pénzt vett elő A pénz látása egyszerre 
vadállattá változtatta a kofát, aki mivel 
látta, hogy a házban az öreg asszonyon 
kívül más senki nincs torkon ragadta 
Futóé ót, leteperte a földön és ott fojtogatta ; 
amikor már azt hitte, hogy az öreg asszony 
meghalt, a zacskó ezüatpónzt, valamint a 
ládában volt 140 forint papírpénzt megához 
vette és távozni készült.

Ekkor ész rovotté, hogy az öreg asszony 
még él, felkapott a konyhában egy baltát * 
azzal néhányat csapott az áldozat fejére s 
azután elmenekült. Estefelé, amikor » fia 
haza ért,' az anyját vértől borítva találta a 
szobában. Mive még élt, rögtön orvost 
hivattak, akinek sikerült eszméletre téríteni 
az asszonyt, aki elmondta, hogy mi történt; 
vele. Az öreg asszony elmondása «lapján a 
csendőrség tegnapelőtt letartóztatta a gyil­
kost Borbés Katalin, kényei lakos, tojáskofa 
személyében, aki, miután a haldokló öreg 
asszonynyal szembesítették, beismerte a 
gyilkosságot, Futóné tegnap reggel belehalt 
a sérülésekbe

CSARNOK
a bűntársak.

... Regény
(Folyt.)

Az öreg remete is boldog volt. Bgy- 
máe itrczát a sötétben nem igen láthatták, 
de a hang midkettőt meggyőzie arról, hogy 
azzal beszél, akit gondol.

— Légy türelemmel Hun. Most én le­
szállók a helyemre Jeán ur jön. Jóakarónk. 
Szülei valamikor édes atyádnál szolgáltak s 
felette boldog, hogy a *ok jótéteményt most 
mc-gnáMhatja a to szabadittsod elösegitó- 
idvol. Ó vezetett engem idő. Nagyon de­
rék ember.

Az öreg remete erre est ndcsen lement 
a. létrán. Mikor leert, a létra aljánál álló 
Jeán kérdezte :

— Nos, ő az ?
— Igen.
— Elmondta neki, miért jöttünk ?
- El!
— Hogy én kivagyok ?
— Igen.
— No akkor öreg fogja meg a létra 

alját s tartsa ahogy tudja erősen. A ásói­
nak elég csendesen áll a vizen, nem lesz 
nagy mesterség megtartani. A szerszámokat 
magamhoz veszem... így!.. No most ón 
megyek fel... Csak öreg oda figyeljen 
arra a nagy ablakra. Ha sötét árny sétál 
«1 ott, akkor szóljon, mert akkor abba kell 
hagynunk a munk&i Az a fogház őr, aki 
éjjelenként töbször ki szokta nyitni a nagy 
ablakot s olyankor mindég végig néz az 
épületen s a vizen, hogy ninca-é valahol 
valami baj. Ila meglát minket, röglön fel­
lármázza az őröket s akkor hiába fáradtunk 
He hát legyen nyugodt öreg. Bízzon ben 
nőm, hogy alszik a lusta. Eszoágába sincs, 
hogy valaki még ilyen kísérletet tegyen... 
No csak tartsa erősen a létrát... így... 
Most megyek a mig a rácsot ki nem ve­
szem, míg a kisasszonyt le nem emelem, 
addig nen jövök le.

Jean óvatosan haladt föl a létrán... 
Hon móg miudeg ott állott e.z ablaknál....

— Ön az arain! — kérdezte :

>V‘‘s

Ma szerűim „ d bérletben, negyed»: er

SA/JST-T 0~5T_
Operette S felvonásnál!.
8 Z B M E L Y E K :

Nagy Oy 
Míkray D. 
Szaíhmáry. 
Koinlósy E 
Szik lay M. 
Székely 
Bárdos 1 
F. Kállay. 
K&racs 1. 
Szigeti L. 
Érczk övv

Én vdgyék grófkieaeszony.
~ Hogyan, tudjs, hogy az vagyok ?
— Hogyne tudnám.
~ Oh, áldja meg az Isten, hogy 

scgiisvge.rnrv jön. El vesztettem már itt min­
den reményemet.

—_ Csak lejyen nyugodtan a méltó­
ság <;« kisasszony- Én megmentem, Itt van■ 
mik a szerszámok. Gyorsan ki kell reszel­
nünk ezt * négy vasrudat, a többi aztán
k-itmyi e megy.

En is reszelem !
És pár psre-z múlva már mindaketten 

reszelték a vasat, a mi sokkal könnyebben 
ment, mint ahogy hitték volna. Jean min­
dég olajozta a vasat s zajt alig csaptak 
vele. Az öreg remete is alig hallotta a 
reszelést. Úgy tetszett neki, mintha valami 
kis egér rágicskálna.

— Ügyesen végzi Jean a munkáját. 
A sötétség is egyre tart.. Az őr a© jelent­
kezik. Csak még egy óráig ne jelentkezzék, 
nyert ügyünk van.

(Folyt, kov.)

A császár —
Szírig Hi-főudvarcíioiter«
Jean-Hcm-Mandarin 
San Toy, leánya —
Csuli, a mandarin szolgája 
Boboie, fia — —
Poppie, leánya —
Dudley, komoran —
Fűkkor, hadnagy -—
Wuu Lung — —
Fu-Hop kínai diák

Holnap csülörtökőn, „C“ bérlotbon, 
harmadszor:

Színmű 5 felvonásban.

_ JVY -Ni*' •'V*- M» - v^w- -«sw- --I fisä» V.*8<h> .<A -vl- . „söfi. -wű». ,■*&.. zr*. . -.«re. %■%-rlífim i
-MEGÉR

.y- -ff -'-*«•
-*d»K

f

5JEZTEK-
aa őszi idényre rendkívül négy választékban, a legszebb ajdot ságok, u. m.:

a wnj ruha-szövetek, íranczia, teniss és mosó flanelek,&
yrj továbbá jó mos: vele ttok, iniidennemti léli kendők, alsó SZOknyáb, kötények, gyér-
A5 mek ruhácskák, Jéger alsó ruhák, női-, férfi- és gyermek fehérnemfiek, haris­
ig nyák. blouzok, szőnyegek, paplanok, ágy t érit őir. óriási választókban, feltűnő olcsó

árak mellett.

Íj Hagy választék gyász kelmékben,
Jv^ melyek mérték utáni elkészítését elvállalom.

Tisztelettel j,
M M& JLmm >

$4 Alföld? takarékpénztár épül?»*. --------- ~ £

Hevesi Gyala
szénraktára a pályaudvaron.

A toek.ö’vetlxierzett téli idényre síjén lók r 
Szobafütésre igen alkalmas ;

Királdi darabos szenet......................... 2 kor. 40 fillérért.
Porosa darabos vagy koczka szemet 4 —
Kovácsoknak kovácsszenet................... 4 „ 20 „

p@F" 100 kilogrammonként házhoz <-záll tva.
Igi n ejónlom a mo*t beszerzett legújabb

tojás alakú finom szalon-szenet, 100 kilogrammonként 3 korona 20 
fillérért, egyenrangú a porosz-szénnel.

Pontos súly özi^oruan ©J lenöriztetik;.
MejreedeHseket, kór és elfogad

Hevesi Gyula Piacz-utcza 49. I. em.
Fohn József Széchényi-utcza 23. I. em.

Pályaudvarom, a raktárba» átvéve 100 kilogrammonként 20 fillérrel olcsóbb.

liífíl
m1

m



ÜEJBKKtWttM tj.lMÁ*

l/IVöVi»*
D'jia 1 0 szó g 40 fi!!őr, minden to'ábbi .mzó 
♦ fiillér ; vastagabb belük i yemtatot szó 4 kr., 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Simon ffy- utcza 57 számú ház három 
* eb# ás előszobái utozai 

lakása azonnal kiadó,

§ A szerdán az állót;
JU íJÍ* J romkor. Jól f,T> 

rózsa.

.tánon hó­
fehér őszi

Óvadékképes ££
res. Czim a kiadóhivatalban

1 ember nónz- 
zedői állás ke­

il örfiidni» *ongora> baT,8-ll kkíilUül ®zer kL:-f ,éshangoló öjAnlja
legjobb nyárt- ■yf) ia rí a v*<r, lí h í> f* *3 íl i i i ♦ 

n ány u U' $ Q 0 $ ü Ül, H 6 ÍJ ti 0 UI1
ó<p II‘üfl in fiit javitá,sokat és baegolá- 
öi> p-OiefiUm. R()kat eiönyÖ8 árak mel­
lett eszközöl. Szt, Anna-utcza 3. szám,

lO'VPTi ad takariláaőrt gyer-
?)J '■ mektekn háza-párm.k rúgj 

lakariiénének, — e:otleg olc-ón bérbe ki­
adja, — magános nr. Czim a kiadóhivatalban.
Íb.líjí kerrsztyén leány fölvétetik pónztár- 
.c 1 noknőuek Neumann és Weiss fes­

ték özletébau.

ke1"881"!1 kevéssé használt 
lUCeSVt/IVIMv nifttt könyvszekrényt és 
egy matt ebédlő asztalt. Czim a kiadóhiva­
talban.

Világhírű „Martelltt cog-
Debreczen és vidéke részére egyedüli 
főraktár Váray IÓ2S6Í kereskedésében 

Városi-bérpalota,

VI v*. r* 1 <» jg, Íz Vi exviiü könyvelő szú,bad idői UÍX.B ben könyvelői ,ag.

Igyunk valódi liszla 
szilva pálinkái!
helységben kapható 1901 évi tiszta valódi 
szilva pálinka literje 1 korona 30 fillér 
árban.

vagy
más irodai munkát szerény feltételük mellett 
elfogad Czim a kiadóhivatolbaa,

előszoba
_ hozzá­

tartozókból, külön baromfi ud a'ral óa jó 
vizű kurtái. Értekezni lohet Kazincvi-utcza 
10 se. alatt.

$4 iaíín perv lláz me,/ 611 1 el
IlldUU J ős 4 szobából és a

Ulczai lakás ,9Z0imal ívöev májúéig, esetleg 
továbbra is 4 szoba és mellék-helyisé, ek 
Szécsötyi-utcza 17. az.

Ki\ton a kéz ty ü k tiszti! ásá t
javítással együtt párját; 8 krért, glas.e-keztyük 
tisz Írását jutányos árért vállalom, l'éterlia- 
ntcza 37. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű közön- 
eég tudomására hozni, hogy a mai naptól 
kezdve bevezettem

a Prágai sonkát
nyersen éa főve, továbbá minden hétenpén i 
tc-k és szombaton fries németesen készi-ett 1 
hurka éa bécsi virsli 1 pár 20 fillérért ! 
kapható.

A nagyérdemű közönség pártfogását I 
továbbra is kérve.

Tisztelettel:

BEITES G.
Főiéi-,

Czukorédes

I Debreceni Torma
kicsinyben avagy mázsa számra

ka[ ható

Kontsek Géza
fűszer- és csemege üzletében

HTossratti-ratoza.

valódi'Uj
Angol franczia divat-szövetek 
raktára, Ízléses kiállítás, divatos 
szabás, — az árak alkalmazva a 
mai viszonyokhoz — igen mér­

sékelve. 
Készszolgálatra

AITTAL VIITCZE
Férfi s.abó üzlete.

Dis? ruhák legszebb kivitelben,

... _ 33 xx t o i- o Js; x
a legnagyobb választékban jutányosár 
ban, ízletes és legszolidabb kivitelben

KILLER EDE
butorgyáros, cs. és kir udvari szállítónál 

I DtóBRECZEN, FŐPIACZ, kaphatók,
I hol úgy a legszerényebb, mint a legdí­
szesebb menyasszony kelengyék, szoba 

I berendelések és díszítések kifogástalanul 
eszközöltetnek.

Köhögésnél Kb«U 5*
Kapható Borsy-cznkrázdában ős Jósa ég Jéna 
urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Ül
gyermek, női és férfi haris­
nyák minden minőségbe?! ju 
lányos áron beszerezhetők, 

Márton (»J'Ulft férfi és női divatfizleióben, 
Bika scáliode. mellett. Harisnya, feleléseket 
cl vállai.
jf'IndA a Csapé-n. 48 szárnu ház, vela- 
^ 1 mint az Ondódon 7 kát. hold

956 Q öl föld. Értekezhetni Nagy Ferenoz 
bankigazgatóval.

MIHALQVITS J, gyógyszertára
------------------ g „-FTj fa-oss rOo'bx-e-O'ctfsm'boxn _

HABHAT"ABOZPORÁT (pouder)
ülatn f8?6 !,XÍBt k?,0aÖnßz 88 apc*nak * nem rontja az arcsbőrt. ORné
vlJy ’rSZ, í Mtl8i T0ltB’ valamint finomsága által vetekedik bármily** mi 
vagy rizsporral. Jól tapad » igen jól fed.
szén A l*arn,a*~Cr«mo 9 Harmat szappannal együtt használva a$ orcsbört Mí.rf, 
széppé t> szí s megóvja a megrénezosodéstól.
der érvifi flií® 8ZÍnbCn íef*®r» rózsa 8 CrÓBID Színben) minta doboz Hamaí-pon- 
der ára 5U fillér, (pamaccsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fülé?.
ŐEBLIM FF-rTPnnnrn^Q*^^13?6 következ* araporait:
tiLHMM FErTPOUDEB (3 föle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz f.t* í
kor s I kor. 60 fill. 9
VELDTIN POODEB (3 féle színben) bit, doboz 60 fii!, nagy doboz 4 korona.

Őszi és 
őttő m yöh

Ili

kifogástalanul

Hrabéczi Antal
Lelmeiestő és vegytisztító intézetében 

eszközöltetik.
DEBRECZEN,

Széchenyi-utcza 42-ik
Uobreczen, 1901 . Nyomatott a város könyvnyomdájában?


